
 

 

 

 

 

 

 

先週、３年生の修学旅行、２年生の職場体験学習を行い 

ました。ご家庭の話題の中心になったのではないでしょうか。 

多くのご理解・ご支援、ありがとうございました。たくさんの人の 

協力や支えがあったからこそ、大きな行事を体験できたことへ 

の感謝、自分の糧にしようとする姿勢が目立つ場面が多く見 

られました。成長を感じさせる３日間でした。１年生は、１０月に 

野外宿泊学習を控えています。 

皆で、「もう一歩、もう一つ上を」目指していきましょう。 

 

 このほど、４月に実施した各種学力調査等の結果が届きました。学力調査は、「生徒の学力を把

握し、学校における生徒の教育指導の充実や学習状況の改善に役立てる」ことが目的です。 

 全国学力調査（３年国・数・理）、県学力調査（３年英、２年国・数）の本校の結果は、３年生理科

と２年生数学が市の平均と同程度、３年生の国語は２年次と比較すると、市との差が小さくなってい

ました。どの教科においても、無解答率が減るなどの伸びが感じられましたが、 

市の平均まではもうひと息という結果でした。 

 個人の結果についても配布しています。我が子へのお声かけ、 

称賛・激励をお願いします。 

 

（１）学習意欲について   

・「○○の勉強は好きですか」 調査教科：国語・数学・理科 

→肯定的な答えが、県平均に対し、国語はほぼ同じ、数学・理科はわずかに届きませんでした。 

（２）自己肯定感について 

・「自分には、よいところがあると思いますか」  

→県平均を上回っています。 

                

 
校訓  

学校教育目標「豊かな心を持ち、進んで学び、 

健やかでたくましく行動する生徒の育成」 
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日宇中ＨＰ 

～思いやり 学び 考動～ 

学力調査の結果 ～学力向上を目指して!～ 

３年生の生徒質問調査の結果（抜粋） 

充実の秋！ 修学旅行・職場体験学習を次の力に 

裏面に続きます 
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（３）授業や学校生活について 

 【肯定的回答が県平均を上回っていた質問項目】 

・「友達関係に満足していますか」 

・「授業で学んだことを、次の学習や実生活に結びつけたり、生かしたりできると思いますか」 

  ・「先生は、授業やテストで間違えたところや理解していないところを、分かるまで教えてくれている

と思いますか」 

  ・「授業や学校生活では、友達や周りの人の考えを大切にして、お互いに協力しながら課題の解

決に取り組んでいますか」 

 【肯定的回答が県平均を下回っていた質問項目】 

・「自分の考えがうまく伝わるよう、資料や文章、話の組立てなどを工夫して発表していましたか」 

  ・「課題の解決に向けて、自分で考え、自分から取り組んでいましたか」 

  ・「学級で話し合う活動を通じて、自分の考えを深めたり、新たな考え方に気付いたりすることがで

きていますか」 

  ・「総合的な学習の時間では、自分で課題を立てて情報を集め整理して、調べたことを発表する

などの学習活動に取り組んでいますか」 

（４）ICTの活用について 

  ・「タブレット PC などの機器を週３回以上使用しましたか」 →県平均を大きく上回っています。 

（５）家庭学習について 

・「学校の授業時間以外に、普段（月曜から金曜日）、１日当たり、どれぐらい勉強をしますか」 

   

  

 

 

 

 

 

 

 

 

これから進路選択（夢）に向かう３年生は特に、県や全国の中３の実態を知ることは大切なことで

す。４月の調査結果なので、家庭学習については、今はエンジンがかかっていることと思います。   

「伸びる日宇中」を目指して、職員で校内研究会を繰り返し行いました。私たち教師が「わかった、

楽しい」と感じる場面が多くなる授業への改善を図ることで、生徒の主体的な学習活動、学力向上

につなげていけると考えています。ＳＮＳ等の普及の影響からか、中高生の家庭学習時間が大きく

減ったことが社会的問題になっています。各ご家庭でも、家庭学習への励ましをお願いいたします。 

家庭学習時間調査では、

「３時間以上」が、全国 9.9％､

県 5.6％に対して３年生は

4.6％でした。「２時間以上」で

合わせて見ても､全国 30.8％､

県 21.9％､３年生は 22.3％と

家庭学習の習慣がしっかり身

についている人が、２割強と

いう結果でした。 

一方、「３０分以下」が、全

国 19％、県 21.1％に対して、

３年生は 33.1％、「全くしない」

は 17.1％と、家庭学習の習慣

ができていない人が多い結果

となりました。 

 

家庭学習３０分以下 家庭学習２時間以上 


